

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

N.ºM. 19.366

Suscripción en Córdoba } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España } Trimestre. 5
Extranjero. } Trimestre. 6
Trimestre. 10

DOMINGO 17 DE AGOSTO DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

El Ramadán en Alcázarquivir

Ya el rojo disco del sol africano desaparece envuelto en un vaporoso jaique de subcellinas blancas, allá por Occidente; los fanáticos creyentes de Mahoma, por campos y terrados, lo saludan al hundirse en el horizonte inclinando sus frentes hasta el suelo, mientras el almódano, en el alto almiar de su mesquita, salmodia con quejumbros y monótono la oración de la tarde. Poco a poco, las tortuosas callejas, las desiguales pisacuals y los zocos, se van llenando de jaiques blancos y chulabas, por entre las que caminan negros y grandes ojos de moras tapadas que curiosean, al pasar, y en cambio descubren, sirviéndoles de marco, la franja oscura y varonil del moro o la amarillenta y atemida del hebreo, que ruía y temerose se desliza entre la multitud que, aprovechando los alcazarquiviranos, montañas de escobros y ruinas, se eleva cuanto puede y mira ansiosa por donde se abran de salir los últimos rayos del crepúsculo... De pronto, una tenue claridad azulada crece suave en la lejanía, destacando siriosos grupos de esbeltas palmeras que se mecen, acariciados por la brisa, que rasgan cien destampadas bocinas, desde lo alto de los morabitos, anunciando con la salida de la luna nueva de Agosto el principio del Ramadán o Cuaresema mora, que se recibirá por la morisma con gritos de júbilo y, dividiéndose en alegres compañías, recorren la población al compás de sus cuernos de carra, tamboriles y chirrimilas, hasta que lentamente van retirándose por laberínticas callejas en busca de la abundante cena que ha de alimentarlos hasta la noche siguiente, y así durante los ochenta días que prescribe el Corán. Más tarde, en los moriscos patios con pavimento de losetas de colores y zócalo de lindos azulejos, sobre ricas alfombrillas de Rabat, muellemente acostados en almohadones de seda y envueltos en sus chulabas blancas de rico merino, fuman sendas pipas con opio y cambian frecuentes y doradas tacitas de aromático te con yerba buena, el dueño de la casa y sus parientes y amigos, mientras los servidores y negros esclavos allí, al otro extremo del patio, no cesan un momento de tocar y bailar, hasta que apunta la Aurora, sus románticas canciones, que ahonan pasiones y amores...

Juan Arredondo.

Alcázarquivir 3 de Agosto de 1913.

NOTAS CORDOBESAS (1)

UN SACRISTÁN CON BIGOTE

Aquella gran figura de la Iglesia que se llamó fray Celerino González acababa de ocupar la silla de Oso y efectuada su primera visita pastoral a los pueblos de la Diócesis, inspeccionando minuciosamente el estado del culto y del clero, atendiendo cuantas indicaciones provechosas se le hacían, dando sabios consejos y corrigiendo hasta las menores deficiencias. Al atardecer de un día de otoño llegó a una pequeña aldea, cansado de su ya largo viaje, e inmediatamente dirigióse, sin que la mayoría del vecindario se hubiese enterado de la presencia del ilustre huéspedes, a la casa donde se había de albergar. Fray Celerino González, hombre madragador, despertó el siguiente día mucho antes de que se advirtiese la primera claridad del alba, llamó al familiar que le acompañaba y le dijo: levántate, ve en busca del sacristán de la parroquia y dile que prepare la iglesia, pues dentro de media hora voy a celebrar el Santo Sacrificio. Señor—objetó el familiar—¿aí todavía es de noche. No importa, contestóle el Prelado, quiero decir Misa antes de que la gente sepa que estoy aquí y acuda al templo más por curiosidad que por devoción. Acto seguido el acompañante del insigne filólogo cumplió la orden y poco después el virtuoso Obispo oficiaba en presencia, finalmente, de su familiar y del sacristán que le ayudaba a la Misa. Sólo las débiles luces del altar iluminaban el humilde templo de la aldea. Al concluir la ceremonia fijóse el Pastor de la Diócesis en el individuo que le había ayudado a la Misa y exclamó en voz baja: ¡en la vida he visto un sacristán con bigote! Y el sujeto en cuestión murmuró en el mismo tono: ¡ni yo un sacristán que no haya cobrado en veinte años! Ni una palabra más se cruzó entre ambos. Al llegar fray Celerino a la casa en que se hospedaba apuntó en su libro de notas: En la aldea tal el sacristán tiene bigote y no cobra hace veinte años. Cuando, terminada la visita pastoral, el Prelado regresó a Córdoba una de sus primeras órdenes fué para que se le presentara el sacristán anidado. Pocos días después compareció ante el sabio filólogo, todo turbado y confuso, el pobre aldeano. Te lo declaro respondiendo a una exclamación mía, le dijo el venerable Pastor, que hace veinte años que no cobras; pues bien, te he llamado para que me expliques cómo ha podido ocurrir eso. Señor lo explicaré, respondió balbuciente; yo, cuando era muchacho servía de monaguillo en la iglesia; murió el sacristán y el señor cura me propuso que le sustituyera, ofreciéndome, a cambio, gratuitamente un portal para que ejerciera mi oficio de sacristero. Yo acepté el ofrecimiento y... hasta hoy. Fray Celerino meditó unos instantes y despidió a su interlocutor con estas palabras: pues bien, ve a una barbería y manda que te quiten el bigote; vuelve aquí para que yo te vea sin él y márchate inmediatamente a tu pueblo.

(1) Del segundo tomo en preparación.

El zapatero sacristán cumplió el mandato al pie de la letra y volvió a su oficio completamente rasurado. En vano preguntáronle los amigos la causa de aquella transformación; a nadie quiso revelársela. Poco después recibía una cantidad de dinero para él tan fabulosa como inesperada: era el importe de los honorarios que le correspondían por el desempeño de las funciones de sacristán durante una veintena de años, que según había estado cobrando indebidamente.

Ricardo de Montis.

INFORMACIÓN MILITAR

Juicio contradictorio

En la orden de la plaza de ayer se da cuenta de haberse abierto juicio contradictorio en Genta para conceder la Cruz laureada de San Fernando al primer teniente del regimiento mixto de artillería don Eduardo Alfranca Fairrest, por los méritos que contrae en la acción de Laxin el día 11 de Junio último.

A los interesados

En el Gobierno militar deben presentarse para recoger documentos que los interesan, los vecinos de esta capital José Roldán Bejarano, Juan Mata Torrealba y Antonio Medina Pavón.

Un rumor

Ayer se decía en los círculos frecuentados por los elementos militares de esta capital que vendrá a sustituir al marqués de Sotomayor, cuando quede en situación de cuartel, el general Prestamaro, que también pertenece al arma de Caballería.

Añadiase que el ayudante del actual Gobernador de la plaza, capitán señor Heredia, pasará destinado al regimiento de lanceros de Sagunto.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Una circular

La Inspección de primera enseñanza de la segunda zona de esta provincia ha publicado la siguiente circular:

Establecer la escuela primaria satisfaciendo las exigencias pedagógicas e higiénicas que supone su normal funcionamiento, en cuanto depende de las condiciones de local, es empresa que significa mejoramiento de la organización instructiva de aquel centro y de la organización disciplinaria merced en parte a la buena organización higiénica, que representa labor seria, eficaz, prudentemente realizada por la cultura, por los intereses de la raza, por el prestigio de las corporaciones populares, por el injojo social del Magisterio.

La escuela española, la escuela nacional ha de tener sus casas en todos los pueblos: la construcción de adecuados edificios, hasta en la aldea más humilde, habrá de acometerse y coronarse felizmente en día venturoso no lejano acaso, porque ya los gobernantes vienen pensando con ánimo decidido en el planteamiento y resolución de tan arduos problemas, atentos a la salud de la patria, y también porque la opinión, ilustrada sobre cuestión tan interesante y vital, aporta la cooperación espontánea de sus recursos y la asistencia valiosa de su voto y anhelo.

Esta es la esperanza halagadora; la realidad es que, con excepciones escasas, las escuelas están deficientes, mal o pésimamente instaladas.

La Inspección, en sus visitas, se ha cuidado de señalar, en cada caso, las deficiencias que se advierten en los respectivos locales, y propuestas y recomendado con empeño las obras y reparaciones más convenientes e indispensables o el traslado de las escuelas a otros que ofrezcan la mayor suma posible de ventajas, relativamente a las condiciones que determinan un tipo de edificio o de casa.

Ahora redobla sus instancias con tal fin cerca de los señores Alcaldes, y requiere a la vez el concurso de los señores Maestros, atendiendo orden circular de la Dirección general de primera Enseñanza, con instrucciones dictadas en 9 de Julio último, y en su virtud, de acuerdo con el Ilmo. señor Gobernador civil de la provincia, se ordena que los Ayuntamientos realicen en el período de las vacaciones escolares las obras necesarias para la más cómoda y útil instalación de las escuelas; que todas las locales tengan aseos retretes y lavabos alejados convenientemente de las salas de clase y dotados, a ser posible, del agua corriente necesaria para su completa limpieza; y que bien por los Ayuntamientos o por los Maestros, en los casos que respectivamente les corresponde, esto es, a los últimos cuando hayan consignado en los presupuestos escolares suma para esta atención, se realice el blanqueo y desinfección de todas las dependencias y salas de clase de sus escuelas.

Al dispónese a la ejecución de estas, aunque modestas, provechosas obras, deberá atenderse a las prescripciones de la sabia legislación sobre arquitectura escolar, contenidas en la «Instrucción técnico-higiénica», aprobada por Real orden de 28 de Abril de 1905, poniendo singular empeño en que la escuela disponga del espacio suficiente, en la sala de clases, para la acomodación de los niños que de ordinario la frecuentan, o sea un área, por alumno, de 1'25 metros cuadrados o el mínimo de 1 metro que se fijó en la Real orden de 21 de Mayo de 1909, encaminada a la ampliación a la posibilidad de admisión de los niños de los distritos respectivos, comprendidos en la edad escolar de asistencia obligatoria; en que la sala de clase quede profesionalmente iluminada, porque una clase no recibe jamás bastante luz, necesaria, no sólo para el normal funcionamiento del aparato de la visión, sino además para favorecer como excitante poderoso la nutrición general; en que pueda fácilmente renovarse el aire, viciado por tantas personas en las aulas concurrencias, adoptando algún sistema económico y eficaz de ventilación como los alternados correspondientes o Castaing, y en que los retretes, que no deben faltar en ninguna escuela, para lo que se construirán fosos o pozos Mouras, allí donde se carezca de alcantarillado, queden dotados de agua en abundancia.

Recomendado el cuidado de locales escuelas a los Ayuntamientos y Juntas de enseñanzas, últimamente por Real decreto de 5 de Mayo de este año, art. 19, números 2.º, 10 y 11, la Inspección espera del celo de aquellas corporaciones, del amor a la escuela nacional de alcaldes y maestros y de su devoción a las disposiciones emanadas de la Superioridad, que antes de abrirse las clases para el nuevo curso académico se dispongan, previos los trámites reglamentarios, los traslados precisos y realicen las reparaciones o ampliaciones que la Inspección propone y recomendó al girar las últimas visitas, al todavía no se ejecutaron, que constan en las actas extendidas en tal ocasión, o los que hayan reclamado y reclamen las Juntas y maestros como necesarias, por nuevas circunstancias posteriores, y que se lleve a efecto el blanqueo y desinfección de todas las dependencias y salas de clase de las escuelas.

Habiendo de dar cuenta la Inspección y la Dirección general del exacto cumplimiento de aquellas instrucciones, se encarece a los Ayuntamientos, Juntas locales de enseñanza y maestros, sobre su rigurosa observancia la comunicación a esta oficina de las reparaciones y obras de toda clase que en virtud de esta circular lleguen a realizarse.

Córdoba 5 de Agosto de 1913.—El Inspector de la Zona, José Priego.

BEBEL

Fernando Augusto Bebel, uno de los hombres más prestigiosos del socialismo mundial, y al que los socialistas alemanes llamaban el patriarca, ha fallecido repentinamente, a consecuencia de una parálisis del corazón. Bebel había nacido en Colonia en 1840, y era hijo de un funcionario del ejército prusiano. Huérfano y sin amparo alguno, desde niño se vio obligado a ganarse el sustento, aprendiendo entonces el oficio de tornero, lo que no le impidió adquirir una instrucción algo más que elemental en las escuelas de Weislar.



En su juventud ya se hizo notar como defensor del obrero, luchando para mejorar la condición del proletariado y propagando el socialismo según las doctrinas de Carlos Marx y el programa de Lassalle.

Presidió el V Congreso de las sociedades obreras, celebrado en Nuremberg el año 1868, y al año siguiente, unido a Liebknecht, fundaba *La Semana Democrática*, el primer periódico que se publicó para defender las doctrinas socialistas.

Se sentó por primera vez en el Parlamento en 1870, y fué uno de los pocos diputados que defendieron la paz con Francia a todo trance y se opusieron a la anexión de la Alsacia y la Lorena.

Los prestigios y la popularidad de Bebel fueron cada día mayores, a lo cual contribuyeron tanto como sus campañas en el Parlamento, en la prensa y en el mito, las persecuciones de que le hizo objeto el gobierno prusiano. Sufrió diversas condenas de prisión y de destierro; pero nada quebrantó el espíritu propagandista y luchador de Bebel; siempre salió de la cárcel o volvió del destierro con los mismos bríos con que a ellos se había encaminado.

Bebel dejó escritas buen número de obras doctrinales que le han colocado entre los más meritorios y cultos defensores de las ideas socialistas.

DE LA RAMBLA

Anoche, con «Los Intereses Crecidos», se despidió de este público la compañía que con tanto éxito ha actuado en el teatro del Duque de Rivas, bajo la dirección del señor Calvet.

El teatro, con motivo de la despedida de dicha compañía y por la obra que ha coronado la labor de un infatigable director, presentaba un hermoso aspecto, viéndose en él a las familias más distinguidas de esta población. La representación fué digna del mayor elogio.

Todos los artistas interpretaron el reparto de un modo muy acertado, sobresaliendo la señora Vergara en su papel de Siveria y el señor Calvet en el de Cripto.

Ambos demostraron estar enamorados de la incomparable comedia de Benavente. Esta compañía deja entre los aficionados un recuerdo gratísimo, a pesar del poco tiempo que ha estado entre nosotros, lamentando el público que, por intemperancias de los espionados, se haya anticipado la despedida de una compañía de sarsuela, privándonos con ello de conocer el extenso repertorio de los señores Vergara y Calvet.

No queremos terminar esta información sin rendir un entusiasta aplauso al dignísimo Presidente de este casino, que con fuerza de voluntad inquebrantable ha realizado sus propósitos de construir un hermosísimo teatro, en muy breve plazo, y contrar la compañía que tan agradablemente nos ha hecho pasar el tiempo.

El Corresponsal.

12 Agosto.

La montaña y la llanura

(FÁBULA)

La olímpica montaña, cierto día, le dijo al vendabal con menosprecio: en vano me combates, sobre mis crestas con furor rugiendo, porque no lograrás que me subyugue tu empuje gigantesco.

Tengo entrañas forjadas de roca, en donde anida el hierro, y arrojé por el oráter tenebroso, con estremecimientos de epileptico, la destructora lava que calcina mi glorioso pecho.

Vagamente diviso, allá en el fondo, cual si fuesen ridículos pigmeos, los seculares árboles del llano, los bosques más espesos y las altivas torres que pretenden con sus velas escalar los cielos.

Apolo, al desputar por el Oriente, desde su trono excelso, más elevadas cumbres tornasola con sus áureos destellos.

Soy lo más grande que en la tierra existe: ante mi majestad todo es pequeño.

La modesta llanura que, humillada, oyó tales conceptos con reposada voz, sin arrogancia, se expresó en estos términos:

Yo, con ser tan humilde, soy más útil que tú, monte altanero. La preciosa semilla que alimenta a pobres y a opulentos

la centuplico en la preñada espiga que se nutre del jugo que le presto.

Por las grandes arterias de los ríos mi sangre generosa va corriendo para fertilizar con su frescura lo que el sol aniquila con su fuego; y ofrezco al hombre delicados frutos, en la verde arboleda de los huertos, más dulces que las mieles que fabrican los alados y providos insectos.

Depón tu necio orgullo y reconoce que el humilde es más fuerte que el soberbio, pues triunfa en las batallas de la vida, abrazado a la cruz del sufrimiento.

Francesco.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 14 de Agosto: Sección provincial de Pósitos.—Anuncio de personal.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por los de Montilla y Villanueva de Córdoba en sus sesiones del mes de Junio último.—Cuenta del de Luque correspondiente al primer trimestre del año actual.—Balance de las operaciones de contabilidad verificadas por el mismo hasta el 28 de Febrero.

Audiencia provincial de Córdoba.—Lista definitiva de jurados del partido de Bujalance para el año próximo.

Juizados.—Edictos del de Bujalance encargando la busca de un mulo y una mula robados el 3 del actual de la finca Dos Hermanas, de dicho término; del de Caba la de un burro que desapareció el 8 del corriente de una zahurda del partido de Belén, de aquel término; del de Llerena citando a Juan Amaya Póres; del juez instructor del regimiento de infantería de la Reina a Felipe Hilario Arellano Barragán y del de la Brigada disciplinaria de guarnición en Melilla a Francisco Moral Ortega.

POR PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE

Hoy tenemos un montón de encargos.

—Haga usted el favor de rectificar un suelto que salió en nuestro DIARIO DE CORDOBA hace cosa de quince días. Siento no haberme enterado antes. La Junta de damas organizada con motivo de nuestra iglesia se honró enviando a la Ima. señora Condesa de Hornachuelos cuatro hermosos jamones para sus soldados. Con pena he visto que en el suelto se decía que dicho obsequio lo remitían las damas de la Cruz Roja. Dicha institución no existe en este pueblo.

—Pues, señora, está usted servida. Y usted mande.

—¿Se ha olvidado de la promesa que hacía usted en el DIARIO a los lectores que con sus regalos favorecían nuestra tómbola?

—No, señora; ya llegará el tiempo y una vez que se sirvan mandarme las sumas reunidas tendré muchísimo gusto en publicar—aunque ya lo va haciendo y muy donosamente el señor corresponsal—los nombres de nuestros amigos.

—¿Está usted enfermo?

El cronista no se cree digno de tantas atenciones y las agradece intensamente, aunque no deja de ver en todo ello un algo de egoísmo. Pero bien merecen una crónica la delicadeza de esas preguntas femeninas.

Yo diría que son estrellas que dejó en pos de sí la intencionada y sмена carta abierta de mi amigo don Leopoldo Martín Ruiz. A falta de un botón han visto los lectores las tres preguntas que me han hecho mis amigos, lo cual demuestra a las claras la verdad contenida en el reproche epistolar de Martín Ruiz.

No tengo ningún inconveniente en ser burlado de tan discretas preguntas.

En primer lugar allo me distingue sobremanera y luego, burla burlando y como quien no dice nada, seguimos adelante en nuestra ardua labor.

¿Quién sabe, todavía despertarán muchos dormidos, y otros perecosos se animarán a dar su cuota?

—Pero no decla usted que aun le quedaban billetes y listas?

—Vaya al me quedan; aquí tengo dos billetes de 25 pesetas que son en primer. La señorita que los entregó rogó respetuosamente que se

ocultara la adquisición de semejante cantidad. Esto supone labor meritísima de propaganda. No olvide usted, señorita, que un acto de caridad está escrito en el Libro de la vida inmortal.

Gracias por todo.

J. Werne.

Suscripción para costear el solar y continuar las obras de la Iglesia de Pueblonuevo del Terrible.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	5.040	65
Una señorita de Córdoba		50
Total	5.090	65

Toda la correspondencia y entregas a la señorita Carmen Santos, calle de Jesús María 7 Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampelayo de Lizaso, Pompevos 112, o bien al señor Párroco.

El problema del agua

Ayer se verificó un acto de verdadera importancia, para la resolución del magno problema del abastecimiento del agua.

Nos referimos—ya lo habrá supuesto el lector—a la excursión organizada por el Ayuntamiento para efectuar el aforo de los venenos del Bejarano y el Caño de Escaravita.

A las cinco de la mañana marcharon los expedicionarios.

Con puntualidad extraordinaria, reveladora del interés que a todos merece el propósito, reuniéronse en las Tendillas el teniente de alcalde don José San Noguera, los concejales señores Gutiérrez Villegas, Salinas (don Francisco), Moraga y Pérez de Luque, el ingeniero don Angel Izardí, don Angel de Viguera Espejo, el arquitecto municipal don Félix Caballero, el director del Museo provincial don Enrique Romero de Torres, don Manuel Salinas, el oficial mayor del Ayuntamiento, don José Espejo, el representante de la sección municipal de Obras públicas señor Carrillo, los fotógrafos señores Montilla y Torres Barrianturo y en representación de la prensa local don Federico Castejón, don Eduardo Baro, don Victoriano Aguilera, don Adolfo Torres y don Eugenio G. Niella.

Tratándose de la incomparable Sierra de Córdoba, huelga decir que las molestias de la marcha fueron compensadas con creces por la hermosura del paisaje.

A las ocho y media se llegó a la hacienda del Bejarano, que tiene en arrendamiento don Alfonso Zamora.

Seguidamente se comenzó a realizar el aforo de las aguas del Bejarano, las que habían sido divididas, teniendo en cuenta que la celdera para medirías sólo puede registrar unas 78 pajas.

He aquí el resultado: La Ragnera de la Casa, 66 pajas, equivalentes a 264 litros por minuto. El Arroyo, cuyos dos caños comprenden 90 pajas, o sea 36 litros.

El aforo del Vaso fué rectificado, para mayor seguridad.

Terminada la operación, en la hacienda del Bejarano sirvióse una espléndida comida, en la que reinó mucha animación.

En seguida se reanudaron los trabajos, efectuándose el aforo del Caño de Escaravita, en la Fuente del Elefante. El manantial había sido dividido en dos partes, arrojando el primer caño 82 pajas, o sea 328 litros, y el segundo 42 pajas, equivalentes a 168 litros. El total de litros por minuto es de 496. Las aguas del Bejarano suman 1.064.

Los manantiales de que se trata distan de Córdoba diez kilómetros en línea recta, suponiéndose que la conducción del Bejarano sería de unos 14 y las del Caño Escaravita de 11, aproximadamente.

Terminados los aforos se emprendió el regreso, llegando a Córdoba los expedicionarios a las seis y media de la tarde. A causa de la falta de tiempo, no se pudo visitar los restos de las antiguas conducciones, las que datan de la época del Califato.

Los aforos, practicados en un sitio tan riguroso como el actual, serán rectificados en el mes de Septiembre, para conseguir una seguridad mayor.

Una vez terminados, el señor Izardí entregará al Municipio el proyecto en cuyo estado se viene ocupado.

Hasta que esto ocurra, nada se podrá decir en concreto.

Esto no obstante, hay que tener en cuenta que el agua de los manantiales del Bejarano y el Caño de Escaravita, no es bastante para resolver de una manera total el problema del abastecimiento de Córdoba, aunque desde luego se ganaría muchísimo. No es aventurado decir que los caudales expresados no podrían servir de base para acometer las obras del alcantarillado, aunque se tiene la suposición, fundada en datos importantes, de que, al perforar el terreno, para hacer las conducciones, se hallará más venenos, y en número quizá bastante importante.

Las obras importarían un millón y medio de pesetas, teniendo en cuenta que las conducciones antiguas no pueden ser aprovechadas por la situación en que están y por la disposición del terreno.

De las aguas del Bejarano y el Caño de Escaravita se recogieron muestras, las cuales serán analizadas para comprobar su bondad.

Repitimos que, cuando el señor Izardí haya presentado su proyecto, será hora de tratar en firme de la nueva iniciativa. Publicada esta, la opinión, con toda caridad, juzgará seroamente, teniendo en cuenta el parecer de los técnicos y de cuantos puedan contribuir a la determinación de la forma en que Córdoba pueda acometer la resolución del magno problema del agua.

El primer paso, en la nueva etapa, fué dado ayer, con excelente tino, con plausible acierto,

Real Escuela de Ingenieros Electricistas

Unica en España en las de su clase

Gabinetes, Laboratorios, Talleres y Central Eléctrica

SARRIÁ (BARCELONA)

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º de Octubre, del 20 al 30 de Septiembre.

Detalles: Director-administrativo, Domingo Bou, Plaza Universidad, 2

sin exageraciones de ninguna clase, y ya esto es un motivo de esperanza.

Seguiremos tratando de ello con la detención y la perseverancia que el asunto merece. La falta de tiempo y espacio nos priva del gusto de conceder a estas noticias la extensión que deseáramos.

Noticias faurinas

Novillos en Brozas

En la plaza de Brozas se lidiaron el día 15 novillos salmantinos, que fueron bravos. Angeleta y Andalus quedaron muy bien. El primero sufrió una cogida, resultando herido levemente.

En Montoro

Con una entrada muy lucida se celebró el día 15 una gran corrida de novillos-toros de don Mariano González, de Sevilla, que fueron lidiados por Manolete II y Angelillo el del Club.

Manolete quedó muy bien con el capote y la muleta y mató a su primer novillo de un pinchazo y un volapié que le valió una ovación y la oreja.

En el segundo estuvo valiente con la muleta y lo mató de dos pinchazos y una estocada buena.

A este novillo le puso un par de banderillas con las manos atadas que le valió una ovación.

Angelillo regular con el capote y la muleta y valiente al matar.

Despachó sus toros de varios pinchazos, una estocada pesquera y dos buenas que le proporcionaron nutridos aplausos.

En banderillas cumplieron bien las cuadrillas, sobresaliendo Chatín y Ligerito.

En vista del éxito obtenido por Manolete II ha sido contratado de nuevo para alternar con Machaquito II en las corridas de feria.

En Cabra

En la novillada que se efectuó el viernes en Cabra lidió ganado de Salinas, que dió poco juego.

Cara ancha estuvo desgraciado.

Macedo bien.

En Doña Mencía

En Doña Mencía jugaron el día de la Virgen novillos de García, que resultaron buenos.

Boanegra mató superiormente los tres primeros.

Bajarano quedó muy bien en el último.

Cabanás fué cogido, sufriendo un fuerte varazo en la ingle derecha.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Málaga el Vicepresidente de la Comisión provincial don Manuel González López.

Ha marchado a Poésadas, para asuntos profesionales, el abogado don José Ortiz Molina.

En la iglesia parroquial del Salvador se unieron ayer con los indisolubles lazos del matrimonio la simpática señorita Rafaela Julián Rodríguez y don José Entrenas Fernández.

Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Ha marchado a Sevilla el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba don Manuel Rós Pérez.

Se halla en Córdoba el abogado de Aguilar don Luis Arcos Clavería.

Se halla gravemente enfermo nuestro antiguo y distinguido amigo don Ramón Porras Ayllón.

Hacemos votos porque recobre la salud perdida.

Han firmado sus esposales la bella señorita Angela Gómez Garrido y don Rafael Aguilar Fuentes, quienes en breve contraerán matrimonio.

EN EL TEATRO CIRCO

Inauguración de la temporada

Anoche abrió nuevamente sus puertas al público el Teatro Circo del Gran Capitán.

La nueva empresa que lo ha tomado en arrendamiento se propone presentar toda clase de espectáculos morales y cultos, sin omitir gasto ni sacrificio alguno para ello.

El primero que ofrece, titulado Cinema artístico, resulta magnífico.

El cuadro donde se proyectan las películas es del tamaño de la embocadura del escenario, con lo cual el público ve aquellas perfectamente desde cualquier localidad del teatro.

Además es tan fina y luminosa la proyección que podemos asegurar que nunca se ha visto en Córdoba un cinematógrafo análogo a este.

Los cuadros que se exhiben resultan interesantes y todos nuevos.

El encargado de explicarlos cumple su cometido perfectamente y anoche, en varias ocasiones, obtuvo aplausos.

El público salió satisfechísimo del teatro, haciendo muchos y merecidos elogios del cinematógrafo artístico, por lo cual auguramos a la nueva empresa una brillante campaña.

Caparrós y Comp.

ALMACENISTAS DE COLONIALES

PLAZA DE COLON, NÚMERO 1.

CORDOBA

Cebada del país, clase superior, a 27 pesetas los 100 kilos y 35 reales la fanega de 32 kilos.

Carnerero González, padre de nuestro estimado amigo el oficial de este Gobierno civil don José Carnerero.

Los funerales se celebrarán esta tarde, a las seis, en la iglesia parroquial de Santa Marina.

Enviemos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Malos tratos

Alfredo Pérez y Carmen Arias insultaron y maltrataron ayer, en la plaza de Santa Marina a Antonio González y Rafael Rivas Méndez. Por este motivo han sido denunciados.

Un festival

El Centro Farmacéutico Euzerío Luena celebrará esta noche, como ya hemos anunciado, un festival en el hermoso patio de su domicilio.

Empezará a las diez de la noche y servirá de invitación para los socios el recibo de la mensualidad última.

Minas

Don Enrique Poole Gallego ha solicitado la adquisición de treinta pertenencias de la mina de hierro el Silencio, del término de Hornachuelos.

Efectos del calor

Ha sido denunciado Juan Cosano Aguilo por maltratar en los jardines de la Victoria a Bartolomé Francisco Expósito.

Funerales

Ayer, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, se celebró el funeral en sufragio por el alma del apreciable joven don Agustín Ortiz Rosales.

Ocuparon la presidencia del duelo don Agustín María, don Agustín Carrillo, don Juan Carrillo y don Juan María Expósito.

Terminada la ceremonia dirigióse la comitiva al cementerio de San Rafael, donde recibió sepultura el cadáver del finado.

Reiteramos nuestro pésame a su desconsolada familia.

Gran café «La Perla».—Helados para hoy: Manteado, Arlequin, Granizada de limón, Vermont ocaído frío, Sorbete de fresas, Crema de Victoria, Crema de café, Granizada de almendra. Chocolate con pastas a 30 céntimos.

Nuestros soldados

Procedentes de Ceuta han llegado a Málaga, por hallarse enfermos, los siguientes soldados cordobeses:

Del regimiento de Borbón Francisco Jiménez Luque, natural de Priego; del de Ceuta Antonio Rojas Ruiz, de Córdoba y del batallón de cazadores de Barbastro Juan Gutiérrez Díaz, de Córdoba.

Del hospital militar de Cádiz han sido trasladados al de Sevilla los soldados del regimiento de infantería de la Reina Anastasio Carbonell Almansa, Salvador Benavente Lavilla, Celestino Martínez Lizarte y Francisco Moreno Segura.

¿Y la moral?

Miguel Moreno ha sido denunciado por burlarse en el Gadaguiriv completamente desnudo.

Sensible suceso

Ayer, en la casa sin número de la calle de Mucho Trigo, el niño de cinco años Juan Borrego Muñoz tuvo la desgracia de que se le vertiera encima un recipiente de está hirviendo que le produjo extensa quemadura en el antebrazo, en la mano y en la pierna del lado izquierdo.

Fuó conducido a la casa de socorro, donde le prestó los primeros auxilios el médico don Fernando Martín, que calificó las lesiones de pronóstico reservado.

Lo de siempre

El guardia municipal que presta sus servicios en la calle de San Fernando ha denunciado a las mujeres de vida liviana Antonia Pérez y María González, por escandalizar en dicha vía pública.

Más denuncias

Han sido denunciadas las camareras de las casas de lenocinio de las calles Morería y Alonso de Vargas Victoria González y Amalia Jurado por salir a la calle demasiado ligeras de ropa.

Detención

En la barriada de Acoles ha sido detenida Luisa Gómez Cano como presunta autora del robo de noventa pesetas efectuado en la huerta del Naranjal.

GRAN REALIZACION

Con objeto de presentar todas las temporadas nuevos sortidos, Sánchez Hermanos, liquidan infinidad de artículos a mitad de precio; sólo un día a la semana, que serán los miércoles, pues los martes siguen dedicados a la venta de retales.

La emigración clandestina

La guardia civil del puesto de Priego ha descubierto una agencia clandestina de emigración, establecida en la casa número 20 de la calle de San Luis, de aquel pueblo.

En poder de la vecina de dicha casa Catalina Avialos Arjona, se han encontrado documentos de los que se deduce que por cada diez pesetas por cada emigrante, cantidad que le mandaban dos casas consignatarias de buques de Gibraltar.

Amenazas de muerte

En Villanueva de Córdoba ha sido detenido Domingo Rico Remero (o) Garduño, que amenazó de muerte con una escopeta.

Las bravías

Han sido denunciadas las vecinas de La Victoria Rosario Delgado Lucía e Isabel Aguilar Romero que promovieron reyerta por celos y la primera intentó agredir con una navaja a la segunda.

Accidente lamentable

En la fábrica de papel establecida en Poésadas ha ocurrido un lamentable suceso.

El joven operario Enrique Borja Jiménez tuvo la desgracia de fracturarse el brazo izquierdo por varias partes, a causa de haberse cogido entre un volante y una polea.

Ha sido conducido al hospital de Córdoba. Si cree que será necesario amputarle el brazo.

Detención

La guardia civil ha detenido en Nueva Carteya a José Ramírez Almansa que conducía cinco caballos mayores cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

LÁMPARA "Z". IRROMPIBLE—BAJA DE PRECIOS.—Fábrica Cortes, 397.—Barcelona.

Monederos falsos

En Peñafiel han sido detenidos Francisco Mayorga García y su amante Clotilde Moreno Jorys que adquirieron géneros en varios establecimientos de Palma del Río y entregaron, para pagarlos, monedas falsas de dos pesetas.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS MILITARES Y CIVILES DEL ESTADO

Dirigida por el Comandante de Caballería

Don Benito Torres Linares

Leiva Aguilar, S.—Córdoba.

El mejor elogio de nuestro sistema de enseñanza es el resultado obtenido por nuestros alumnos en cuantas convocatorias para ingreso en las Academias militares han tomado parte.

Inauguradas nuestras clases en esta capital el año 1909, hemos alcanzado desde entonces las siguientes plazas en diferentes Academias Militares, habiendo ingresado siempre todos los presentados.

CONVOCATORIA DE 1910

Infantería

D. Manuel Sarzá Murcia (preparado en 10 meses).

CONVOCATORIA DE 1911

Infantería

D. José del Molino Azcárraga
» Felipe Garrido Más
» Carlos Hernando Pedrosa
» José Arredondo Acuña
» Manuel Torres Lerín

Caballería

D. Gregorio Gallo Mota
» José Arredondo Acuña

CONVOCATORIA DE 1912

Infantería

D. Manuel Hacer Pesquero
» Rafael Sánchez Gallardo
» José Wesolowski Zaldo
» Carlos Arredondo Acuña

Enseñanza individual

en clases de pocos alumnos.

Internado a cargo de un señor Sacerdote

Pidanse reglamentos y detalles sobre el nuevo sistema de ingreso en las Academias Militares.

Avisos útiles.

—Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

—¿Quiere usted comprar artículos buenos y nuevos, con verdadera economía en los precios? Pasa visite el establecimiento de pasamanería y novedades La Sevillana, Conde de Cárdenas 24 y lo conseguirá, pudiendo elegir dentro de un surtido asombroso.

—Habiendo tenido que desalojar el local que ocupaba el

TOSTADERO DE CAFÉ

sito en la calle Alfonso XIII, 24, el dueño del mismo pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que el despacho continúa en la que era Almicá Sacral, sita en la

PLAZA DE LA ALMAGRA, 34

(al lado de la botica del Doctor Vittegas) donde encontrará, además de sus exquisitos y recordados cafés, todos los artículos del ramo de Ultramarinos, a precios económicos, garantizándose la pureza y exactitud en el peso y la medida.

Para mayor comodidad de nuestros favorecedores, hay servicio a domicilio, con exquisito esmero y prontitud.

—Grandes rebajas de precios hemos introducido en todos los artículos de temporada: galletas, tiras y entredoscos bordados. Aplicaciones, tales, cañitos, encajes, botones, a cualquier precio. Frascos colonia, un litro, 1.25. Sortidos y precios baratos esta casa. El Siglo, Letrados 20.

—Urberuaga de Ubilla — Marquina Vizcaya — Agona anocada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio; pídanse memoria y guías. — Se remiten gratis.

—Es el mejor de los laxantes Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

—La alimentación escasa, la falta de ejercicio, los trastornos digestivos, tienden a empobrecer la sangre; la Hemoglobina Asimilable Steingro hace la sangre rica tificando el estado general.

—El cabello blanco envejece; ¿para qué parecer viejo? Usad «La Flor de Oro» y tendréis cabello negro, lustroso y abundante. Esta tintura no contiene nitrato de plata. — Se vende en las perfumerías y droguerías.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Joaquín, padre de nuestra Señora, San Pablo y Santa Juliana, hermanos, mártires.—Mariana.—San Agapito, mártir y Santa Elena, emperatriz.

Jubilée estenal.—Hoy en la iglesia de San Pablo, costeador por la Excmo. Sra. Condesa de Hornachuelos, por sus difuntos. Mañana en la misma iglesia, costeador por la Excmo. Sra. Condesa de Cañete de las Torres.

San Agustín.—Continúan en esta iglesia los solemnes cultos que durante todo el mes de Agosto consagran los religiosos dominicos de Córdoba a su gran Padre y Patriarca Santo Domingo de Guzmán.

Después del toque de oraciones se hará el ejercicio del mes en la forma siguiente: Visita al Santísimo, Rosario con letanías cantadas, letanía, plática o meditación, ejercicio, plegaria con gozos cantados, terminando con el hermoso Himno popular del Santo Patriarca.

San Hipólito.—Hoy, a las nueve, tendrá su comunión general la Congregación de San Luis Gonzaga.

Capuchinos.—La V. O. T. establecida canónicamente en la iglesia de RR. PP. Capuchinos (Santo Ángel Custodio) celebrará hoy 17 sus ejercicios acostumbrados en esta forma:

Por la mañana, a las ocho, Misa de comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación mayor, corona franciscana, letanía cantada, sermón a cargo del Reverendo Padre Francisco María de San Sebastián, y a continuación solemne procesión de reserva y bendición con el Santísimo Sacramento, terminada se cantará solemne responso por los difuntos de la Congregación.

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva).—Hoy octavo día de la novena que los cofrades del santo Escapulario dedican a su augusta Madre María Santísima del Carmen, dando principio a las seis de la tarde. Predicará don Francisco Argudo García.

CONVOCATORIA DE 1913

Infantería

D. Pedro González Murga
» Angel Escribano Codina

Los alumnos don Edmundo Ruiz Lajaja, don Ramiro Molina, don Guillermo Wesolowski, don Luis Alguacil, don Alfonso Carretero, don Santiago Coronado y don Marcelino López, que han cursado en este Centro asignaturas del Bachillerato, han obtenido una matrícula de honor, 7 sobresalientes, 1 notable y 7 aprobados.

Preparaciones para carreras militares, Marina, Ayudantes de Obras públicas, Correos, Telégrafos y otras carreras; Comercio, asignaturas del Bachillerato, Idiomas y Dibujo.

Los cultos de este día son costeados por una devota, por sus difuntos.

San Pablo.—Hoy segundo día de la solemne novena que los Misioneros de la Congregación de Hijos del Inmaculado Corazón de la Bienaventurada Virgen María y su Real Archicofradía, canónicamente establecida en referida iglesia, consagran a su Excelencia Titular y Patrona, en la forma siguiente:

A las siete de la mañana Misa rezada, con acompañamiento de armonio y cánticos; a las ocho, Misa cantada del Jubileo.

A las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad; a las siete, estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, plegaria y sermón que predicará el R. P. Ildefonso Ruiz, Superior de los Misioneros de Sevilla, terminándose con los gozos.

Por concesión especial del M. I. Sr. Vicario Capitalular estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo el día 17 en la iglesia de San Pedro Alcántara, por don Joaquín Chaparro Fernández Huelbro (q. e. p. d.)

Su desconsolada esposa, hijas y hermanos ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XV aniversario

Las misas que se celebren el día 18 del corriente, por los señores sacerdotes invitados, en la parroquia de San Andrés, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma del señor don Ramón Ceballos Madueño, que falleció el 18 de Agosto de 1898.

Su viuda e hijos ruegan a las personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren el día 18 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por los señores sacerdotes invitados, desde las ocho y media en adelante, serán en sufragio por el alma de doña Elena Osuna Jaunquera (q. e. p. d.)

Su esposo don Rafael Ayustante e hija ruegan a sus parientes y amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 18 en el convento de Corpus Christi y en la parroquia de Villanueva, serán aplicadas por el alma de la señora doña Elena Muñoz (q. e. p. d.) que falleció en dicha villa el día 8 de Abril del corriente año.

Sus hermanos ruegan a las personas piadosas una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 18 en la parroquia de San Juan, por los señores sacerdotes invitados, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Elena Gallegos y Chaparro (q. e. p. d.)

Su desconsolado viudo, primos y demás familia ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

VII aniversario

Las misas que se celebren el día 18 del corriente en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, se aplicarán en sufragio por el alma del don Rafael Ortiz y Díaz, que falleció en esta capital el 18 de Agosto de 1906.

Su viuda e hijos suplican a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

Hoy 17, festividad de San Joaquín, estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia del convento de Ospuchinas, por el alma del ilustrísimo señor don Joaquín Fernández de Córdoba y Doñamayor.

Por la misma intención se aplican todos los meses el día 18 misas en esta misma iglesia y el día de diez en San Miguel los días 16, 18 y 30 y en San Dolores la de nueve de los días 16 y 21.

Décimo cuarto aniversario

Las misas que se celebren el día 20 en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don José Carrasco Hernández (q. e. p. d.)

Su viuda, hijos, hermano y demás familia ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 16 y 17.—De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Madrid

Regreso de Romanones

A las siete de la mañana regresó a Madrid el Conde de Romanones.

En la estación le esperaban algunos ministros y amigos.

El Conde y los periodistas

Al medio día fué el jefe del Gobierno a la Presidencia y recibió a los periodistas.

Les dijo que había conferenciado extensamente con los generales Luque y Marina y que este marchará mañana a Santander para despedirse del Rey e irá a Tetuán en los primeros días de la semana próxima.

También les manifestó que Jimeno sale hoy para el Ferrol.

Asimismo declaró que había despedido extensamente, en Gijón, con el Rey informándole de todos los asuntos y poniéndole a la firma muchos decretos.

Como allí sólo hay fiestas, agregó, y las cuestiones en que entiende el Gobierno reclamaban mi presencia en Madrid, decidí regresar inmediatamente.

Afirmó que no se celebrará consejo de ministros en bastantes días.

Respecto a la huelga de Barcelona, dijo que espera la noticia referente a si los obreros aceptan o no la última fórmula propuesta, y que, en caso de que la admitan, se publicará el decreto regulando la jornada, que a unos les parecerá bien y a otros mal.

El lunes, terminó manifestando, hablaremos de esto.

Conferencias

El jefe del Gobierno ha celebrado conferencias con los ministros de la Gobernación, Hacienda, Marina y Justicia.

Conferencias con Marina

El jefe del Gobierno ha dicho que celebrará varias conferencias con el general Marina para determinar bien los límites de su misión en Marruecos.

Abatóngome, ha añadido, de hacer público al plan del Gobierno porque sería perjudicial; aunque me lo pregunten en las Cortes lo reservaré.

La recaudación

La recaudación obtenida por la Hacienda durante el primer quincena del mes actual acusa un aumento de 3 561 291 pesetas comparada con la del mismo periodo del año último.

Otra conferencia

El general Marina conferenció extensamente con el Ministro de la Guerra sobre asuntos de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Viajes regios

El día 22 del mes actual saldrán los Reyes de San Sebastián, en el yate Giralda, dirigiéndose al Ferrol, para ver los barcos en construcción de la nueva escuadra.

Después irán a la Coruña.

Prelado

Se indica para Obispo de Palencia al Dean de la Catedral de Sigüenza.

Firma regia

El Monarca firmó a, er los siguientes decretos:

De la Presidencia:
Diciendo las reglas a que se ajustarán las funciones de los empleados técnicos dependientes de varios ministerios, que prestan sus servicios en Marruecos.

Resolviendo varias competencias de jurisdicción entre gobernadores civiles y jueces.

De Gobernación:
Convocando a elecciones de Senadores por la provincia eclesiástica de Valladolid y las civiles de Albacete y Guadalajara.

De Guerra:
Relevando al general don Felipe Alfau del cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Nombrando para sustituirle a don José Marina, que desempeña la Capitanía general de la primera región.

Idem para este cargo a don Julio Domingo Bazán, que ocupa la de la sexta región.

Idem para reemplazar a este a don Carlos Espinosa de los Monteros.

Concediendo el mando de la segunda Comandancia de la Guardia civil de Barcelona a don Carlos Díez Sabero.

De Instrucción pública:
Ampliando a cinco el número de vocales del Patronato para el fomento de las escuelas en Madrid.

Autorizando el arrendamiento de un edificio para establecer la Escuela Central de Comercio en Madrid.

Disponiendo que los premios a los catedráticos por la formación de colecciones de fauna y flora se concedan según el Real decreto de 29 de Noviembre.

Modificando el plan de estudios en la Facultad de Filosofía y Letras.

Autorizando al Ministro para adquirir bronces de la colección de don Antonio Vics.

Elevando a la categoría de Superior la Escuela Normal de Maestros de León.

Jubilando al catedrático de la Universidad de Valencia don Eduardo Risco.

Aprobando la ampliación del local en que se halla el Instituto del Cardenal Cisneros.

De Gracia y Justicia:
Jubilando al Presidente de la Audiencia de Zaragoza don Carlos Toledano.

Nombrando para sustituirle a don Ramón de las Cigales.

Idem Presidente de la Audiencia de Cáceres a don Paulino Barrenechea.

Idem Fiscal de la Audiencia de Zaragoza a don Luis García.

Idem idem de la de Pamplona a don Enrique Canet.

Idem magistrado de la de Barcelona a don Ramón Polanco.

Idem Fiscal de la de Palma de Mallorca a don Alberto de los Ríos.

Idem Presidente de la de Santander a don Justino Fernández.

Idem magistrado de la de la Coruña a don Ignacio Herrández.

Idem Presidente de la de Lugo a don Ramiro Valcárcel.

Idem magistrado de la de Oviado a don Leonardo Renanco.

Idem Fiscal de la de Soría a don Antonio Real.

Idem magistrado de la de Cáceres a don Antonio Miguel Espinar.

E Hba es ha apoderado de la plaza de Tarradob.

Nueva posición

Un telegrama oficial de Larache recibido esta noche dice que nuestras tropas han ocupado, sin sufrir bajas, la posición de Ouesta Colorado, donde pernoctan.

Se procederá inmediatamente a fortificarla.

Conflicto obrero en Barcelona

Conferencia

El Ministro de la Gobernación conferenció, por teléfono, con el Gobernador de Barcelona.

Este le comunicó el resultado de la asamblea celebrada por los obreros fabriles.

Dimisión negada

Alba ha negado que tenga fundamento el rumor de que Francos Rodríguez haya presentado la dimisión de su cargo de Gobernador de Barcelona, pues está completamente identificado con aquel en el asunto de la huelga y ha ejecutado las órdenes del Gobierno con gran celo y precisión.

Manifestaciones del Conde

El Conde de Romanones, hablando de la huelga de Barcelona, ha dicho que el Gobierno se ha inspirado en el criterio de la razón y la justicia y si los obreros siguen intransigentes, aquel se inhibirá de entender en el asunto.

Se les ha concedido un plazo que terminará mañana para que contesten categóricamente y si intentan perturbar el orden se mantendrá, cueste lo que cueste.

Todavía, ha añadido, confío en que se impondrá la razón en todos.

Por último, ha manifestado que rechaza en absoluto cuanto se dice respecto a la dimisión de Francos Rodríguez.

Las reclamaciones de Pablo Iglesias

El diputado socialista Pablo Iglesias ha visitado al Ministro de la Gobernación para quejarse de que el Gobernador de Barcelona impida los mítines e interesar de Alba que ordene a Francos Rodríguez que rectifique su conducta.

Asamblea de obreros fabriles

Según telegrafían de Barcelona se celebró la asamblea de obreros fabriles.

Estuvo concurridísima, predominando el elemento femenino.

Expúsose la nueva fórmula propuesta por el Gobierno y parte del auditorio, especialmente las mujeres, protestó pidiendo que no fuera aceptada.

Varios delegados expusieron las ventajas de dicha fórmula.

Las mujeres les abuchearon.

Puesta a votación fué rechazada.

Las mujeres solo aceptan la jornada de cincuenta y cinco horas y el aumento de un diez por ciento en los jornales.

También piden la libertad de los obreros detenidos.

Lo que dice Francos Rodríguez

El Gobernador de Barcelona está disgustado.

Dice que no se explica el resultado de la asamblea, pues el mismo comité de la huelga considera ventajosas las bases para los obreros.

El rumor de la dimisión

Francos Rodríguez ha negado terminantemente que haya presentado la dimisión o que se proponga presentarla.

Los socialistas

La Juventud socialista de Barcelona trata de reunir a los elementos avanzados para realizar una enérgica protesta contra el proceder del Gobierno con motivo de la huelga.

Un manifiesto

Los ferroviarios de la empresa del Mediodía han publicado un manifiesto censurando el propósito de la sección del Norte de declarar la huelga.

Dicen que sólo debe atenderse al mejoramiento de la clase sin mezclarse en movimientos políticos y que tampoco se debe abandonar el servicio nacional sin causa muy justificada.

Lo que dice Alba

Alba ha manifestado esta noche que califica la huelga de Barcelona de problema de gobierno, no de cuestión política.

Refiriéndose a lo que dice el periódico «La Epoca» ha declarado que presentará cuantas fórmulas precisen para solucionar el conflicto.

Esta afirmación es objeto de muchos comentarios, pues discrepa del propósito expuesto hoy mismo por el Presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación de inhibirse en el asunto si el lunes próximo no queda solucionado.

Provincias

Toros

En San Sebastián

Con una gran entrada se celebró en la plaza de San Sebastián la corrida anunciada para esta tarde.

Lidiáronse toros de Miura, que dieron mucho juego.

El sexto resultó bravísimo, por lo cual el público tributó una ovación al ganadero.

Machaquito estuvo valiente toreando e hiriendo y oyó muchos aplausos.

Fuó volteado sin consecuencias.

Gallito superior con el capote y en banderillas y regular en la muerte.

En Badajoz

En la plaza de Badajoz se jugaron toros de la ganadería de Albarrán, que fueron bravos.

Malla demostró valentía y pinchando quedó superiormente.

Se le concedió una oreja.

Fuó volteado, resultando ileso.

Limeño trabajador. Al herir regular en dos y mal en uno.

El cuarto toro demostró gran poder en el primer tercio.

Al hacer el Presidente la señal para cambiar la suerte el público promovió gran escándalo y arrojó multitud de objetos al ruedo.

En Ciudad Real

Los toros del Duque de Tovar corridos en la plaza de Ciudad Real no pasaron de regulares.

Fuentes toreó bien y al matar obtuvo grandes ovaciones.

Bombita III hizo faenas artísticas con el capote, estuvo valiente con la muleta y pinchando bien en uno y superior en otro.

Manolete demostró gran arrojo y quedó bien en la muerte del tercero y superiorísimo en la del sexto.

Otras noticias

Excursión regia

Comunican de Oviedo que el Rey y los Infantes don Carlos y don Raniero efectuaron una excursión a aquella capital, en automóvil.

Recibieron las autoridades y numerosísimo público, que les tributaron entusiastas ovaciones.

Visitaron la fábrica de armas.

A causa del mal tiempo no les acompañó la Reina doña Victoria, quedando en Gijón a bordo del yate Giralda.

Conflicto solucionado

Participan de Bilbao que los obreros huelguistas de Zorroza han reanudado hoy el trabajo.

Suicidio de un concejal

En Barco de Avila se ha suicidado el concejal de aquel Ayuntamiento don Gregorio Tejada.

Padece accesos de locura.

Los Reyes en Gijón

Telegrafían de Gijón que los Reyes tomaron parte en las regatas del crucero Gijón-Luanco.

En este puerto se les tributó un recibimiento muy entusiasta.

Fueron obsequiados con un banquete al que asistieron doscientos cincuenta comensales.

Se pronunciaron elocuentes y cariñosos brindis.

Sus Majestades regresaron a Gijón a las tres de la tarde.

Extranjero

El pleito de Andrinópolis

Asegúrase que el pleito de Andrinópolis se solucionará mediante una transición de Bulgaria.

Una amnistía

Con motivo de la celebración del jubileo del Emperador de Alemania se concederá una amnistía que comprenderá a más de veinticuatro mil condenados, en su mayoría militares.

No se incluyen en ella los delitos cometidos por medio de la prensa.

Nuevo Gabinete

Se ha constituido el nuevo Gabinete de Bolivia bajo la presidencia del general Montes como Presidente de la República.

ESPECTACULOS

Teatro Circo del Gran Capitán

Hoy presentación del gran Cinema artístico.—Estreno de la chistosa película de 1.200 metros de longitud, «Tres mujeres para un marido».—La magnífica película de 800 metros, «Drama de Otoño».

El programa hasta 3.000 metros será completado con preciosas películas cómicas.

A las nueve.
Precios: Palcos sin entrada, 2 pesetas.—Sillas con entrada, 40 cént.—Anfiteatro con idem, 25.—Entrada de palco, 40.—Entrada de grada, 10.
Ed estos precios está incluido el impuesto del timbre.

LA BOMBILLA

Todas las noches, de nueve a doce, grandes conciertos de canto flamenco en los que toman parte el célebre Calañez y el gracioso Zurito.
Precios por el consumo.

INTERESANTE PARA TODOS

Es el ser propietario de un aparato con el cual, cada uno y en cualquier lugar, pueden producirse las más deliciosas y espumosas bebidas y toda clase de aguas gaseosas de calidad superior a las mejores.



AGUAS DE MESA

preparadas instantaneamente

POR MEDIO DEL

Sifón "Prana"

SPARKLET

EL PROBAR UNO DE ESTOS SIFONES para uso doméstico es ADOPTARLO para siempre con

COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMIA

PRECIOS: SIFON PRANA, Cápsulas para 12 sifones, Pesetas 675 Pesetas 1'60

PARA FAMILIAS NUMEROSAS HAY UN TAMAÑO DOBLE GRANDE

Cápsulas para 12 sifones grandes, pesetas 2'00 devolviéndose las cápsulas vacías.

Los médicos, por su PUREZA e HIGIENE, lo recomiendan en todo el mundo, debiendo toda SEÑORA, cuidadosa de los intereses de su hogar, adquirir uno de estos SIFONES. VENDESE EN CORDOBA.—Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26.—Francisco Yebes, Droguería, Conde Cárdenas.—Fuentes Hermanos, Droguería, Duque de Hornachuelos, 10

Representante: J. M. Casals, Salmerón, 51. — Barcelona

EL SEÑOR

Don Rafael Soto Romero

HA FALLECIDO EN BUENOS AIRES A LOS TREINTA Y TRES AÑOS DE EDAD

Su desconsolada esposa doña Rafaela Morales; sus hijos Rafael, Antonio y Miguel; madre; hermanos don José y doña Patrocinio; hermanos políticos y demás parientes del finado

Q. E. P. D.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y tenerlo presente en sus oraciones.

LOS EXCMOS. SEÑORES

Don José Olivares y Ortega y doña Josefa Ruiz del Burgo

y Basabru

Condes de Casillas de Velasco

Fallecieron, respectivamente, el día 20 de Agosto de 1911 y el 25 de Noviembre de 1894

R. I. P. A.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar el santo sacrificio de la Misa, desde las ocho en adelante, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, lo aplicarán en sufragio por el alma de dichos excelentísimos señores.

El mismo día habrá manifiesto en dicha parroquia por concesión del muy ilustre señor Vicario Capitular, S. V., y aniversario a las siete de la mañana.

Nuestro Excmo. Prelado concedió cuarenta días de indulgencia por cada oración de las aprobadas por la Iglesia que se reze en sufragio por dichos excelentísimos señores.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CUARENTA Y SEIS AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

SEGUROS SOBRE LA VIDA ● SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA,

DON ANTONIO VAZQUEZ

OFICINAS, ALFONSO XIII. N.º 49 (ANTES LICEO).—CÓRDOBA

Esta Compañía ha adquirido las carteras de La Urbana, La Polar, La Urbana y El Sena, ramo de vida, y La Realidad de incendios.

CARBONELL Y COMPAÑIA

(S. EN C.)

ESCRITORIO: Angel de Saavedra, 13. — DEPÓSITO: Torre Malmuerta.

NOTA de precios corrientes salvo existencias o variación:

ACEITE DE OLIVA primera presión SELECTO a 65 reales arroba
» » superior añejo filtrado » 53 » »
MAIZ PLATA nueva cosecha a 21-00 ptas. los 100 kilos con envase
HABAS CASTELLANAS buenas a 12-50 ptas. la fanega de 46 kilos
CEBADA del país buenisima » 8-75 » » »

HARINAS Y SALVADOS

MADERAS de FLANDES y del PAIS de todas clases y dimensiones

Gran fábrica de FIDEOS y PASTAS PARA SOPA

VINOS FINOS DE MONTILLA

Fábricas de ACEITES DE ORUJO y JABONES en Aguilar de la Frontera y Castro del Río

Aceite verde primera 72- ptas. los 100 kilos sobre vagón Aguilar
JABONES

BLANCO 1.ª pinta sevillana	32-	reales arroba	»
» 2.ª » » »	30-50	» »	»
VERDE 1.ª » » »	29-	» »	»
VERDE 1.ª A. » » »	28-	» »	»
PALIDO ESPECIAL n.º I	27-	» »	»
VERDE liso	25-	» »	»

TALLER DE CARPINTERÍA

— DE —

HIJOS DE MIGUEL MILLA

Casa fundada en 1867

Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de carpintería, todo á precios favorables. Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos. Se construyen embases á precios económicos.

PLAZA DEL ANGEL, 3.—CÓRDOBA

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio: MADRID.—Zorrilla, número 11

Capital social. 1.000.000 de pesetas suscripto
250.000 pesetas desembolsado

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1 Abril 1913

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Efectuados los depósitos necesarios conforme á la Ley de Seguros de 14 Mayo 1908

Seguros mltuos de vida: Supervivencia, Previsión y Ahorro

Seguros de ganados: Robo, hurto y extravío

Delegación de Córdoba: Huerto de San Pablo, núm. 23

Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1913

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA

Especialidad en Garbanzos de finísima cochura y en clases corriente. — No comprar este artículo sin antes ver los de esta casa.

MAIZ PLATA SUPERIOR a 19 pesetas 100 kilos sobre vagón Sevilla y 20½ en esta.

Establecimiento de Juan Raigón

Deanes, núm. 10 (Judería.)

Aguardientes anisados de puro vino. Hay tres clases superiores y de fabricación higiénica, y se venden á precios de fábrica. Vinos de Montilla, de la bodega más acreditada de dicha ciudad, por la superioridad de ellos. Vino Valdepeñas legítimo y vinagre puro de vino (Yema). Aceite de oliva fino de buen gusto. Todo á precios muy reducidos.

Cama.—Se vende una de hierro casi nueva con sommier y barata. Para dar razon y veria en la calle Candelaria, número 9, principal.

VENTA.—De un mostrador con tapa de nogal, varias puertas, persianas de balcón; también se vende lena á real la arroba. Cister, 4.

Arrendamientos

Se hace de una amplia casa con establecimiento de bebidas. También se arrienda otra casa con grandes graneros ambul, en Almodovar del Río. Para tratar, con don José Alfaya Isla, Cuatro Esquinas, núm. 25 (Bodega), Córdoba.

Venta ó arrendamiento de linea rústica

Se vende ó arrienda el olivar denominado Don Eulogio, término de Santalla, á media de una legua de La Carlota, con cabida de 139 fanegas de olivar y 5 de tierra calma, amplio caserío y molino acitero. Se trata en Córdoba, con don Cristóbal Pesquero, calle Carlos Rubio, núm. 11.

Amo de oría.—Carmen Corpas Cantero se ofrece para casa de los padres, con leche fresca por ser primavera. Razón, Moraria, 2, duplicado.

Arrendamiento.—Desde el día se hace de un piso principal con amplias y ventiditas habitaciones, en la casa Ronda de la Estación, sin número, frente á la Estación central de ferrocarriles. Para tratar con don Antonio Conrotte; oficinas, Alfaro, 28 y 30, Córdoba.

En el paseo de carruajes del Gran Capitán, se extravió la noche del domingo 10, de 11 á 12, un bolso de mano conteniendo rosarios, libros de devoción y varias cosas. Muchoisimo se agradecería que la persona que lo haya encontrado lo devolviese á su dueño, calle San Francisco, 89, y se le gradificará.

Avellanadas de la sierra de Córdoba se venden por fanegas en la calle Moriscos, núm. 18.

ENFERMOS DE HISTÉRICO Y NERVIOS

Los Emplastos Porosos Antihistéricos de Wilson

CALMAN Y FORTIFICAN, Y REGULARIZAN LOS DESÓRDENES NERVIOSOS

Remedio externo, inofensivo y seguro, universalmente acreditado para combatir los DOLORES NERVIOSOS y demás enfermedades que derivan de los nervios. Curan Hipocondría, Histérico, Eretrismo y Movilidad nerviosa, Palpitaciones y sofocaciones del mismo carácter, Síncopes y Vómitos espasmódicos, ciertas enfermedades catarrales en que predominan síntomas nerviosos, algunas afecciones asmáticas, Vértigos, Ataques de nervios, Melancolía, Malestar nervioso general, etc. Eficacísimos contra varias enfermedades del ESTÓMAGO por atonía de este órgano, cuyas fuerzas aumentan sin producir nunca irritaciones en el tubo digestivo.



PÍLDORAS ANTIHISTÉRICAS DE WILSON

Estimulantes, Antiespasmódicas, Antihistéricas, Antineurálgicas

Son el tratamiento interno complementario de los EMPLASTOS WILSON y se prescriben simultáneamente en los casos tenaces y persistentes. Producen excelente efecto en aquellos enfermos caracterizados de un estado nervioso general, indeterminado, llamado NEUROSISMO, que tantos males acarrea si no es debidamente combatido.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS BOTICAS Y DROGUERIAS

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de llagas de las piernas

LA SANGRE



Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del SR. RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Escama, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojezas, sarpullidos taríndeos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas y eczemas vari cosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.) Acaba el SR. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al Sr. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPÓSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CÓRDOBA.—D. José Polo, Farmacia y Droguería; Sres. Márquez y Urbano, Alfaro, 17, Droguería; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII, 22, Droguería, y Sres. Fuentes Hermanos, Duque de Hornos, 10, Farmacia.

Accidentes del trabajo

Se asegura al personal del riesgo de accidentes en la importante compañía La Preservativa, á cargo del A. gente de Negocios don Juan Escaño y Gómez, plaza de Capuchinas núm. 46. Esta compañía garantiza la hernia sin previo reconocimiento médico y releva al patrono de todas las condiciones que la Ley exige. 10-9

SOLAR EN VENTA.—Con dos anteproyectos para edificar siete casas se vende en Córdoba un gran solar sobre la linea de las calles Duque de Fernán Núñez y Pérez de Castro, con salida á las plazas de San Felipe y de San Nicolás. Los planos y anteproyectos están de manifiesto en la Secretaría del Excmo. Sr. Conde de Torres Cabrera, todos los días no festivos de 10 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde. Las proposiciones se dirigirán bajo sobre cerrado al dicho Sr. Conde, quien resolverá en los primeros días del mes de Septiembre próximo. 3-3

Arrendamiento.—Desde San Miguel próximo se arrienda una parcela de tierra del cortijo del Alcáide, de este término, que linda con el cortijo de Higuera Gorda, con cabida de 72 fanegas. Para más informes ó para tratar en la calle Toril, núm. 14. 30

Se vende un loro joven, empezando á hablar, se dará en precio módico. Emilio Castelar, 48, despacho de bebidas. 3-3

VENTA.—Se hace de una guarnición de coche de las llamadas Limonera, completamente nueva, color avellana. Para verla y tratar en el Campo Santo de los Mártires, número 20. 5-2

Arrendamiento.—Se hace desde el día de la casa calle Cabrera, núm. 3, en la misma se venden enseres de campo ó industria, un carro de cajón, un bolquete y bestias. 10-5

VENTA.—Se hace libre de gravámenes de las 52 centésimas partes del acreditado Balneario de Fuente-Agría (únicas aguas de Villaharta) enclavado en una dehesa de 50 fanegas de tierra que forma parte de dicho Balneario, con fondos y departamentos para viajeros, kioscos y cuantas dependencias requiere el negocio. Para tratar con don Elias Cervelló y Chinesta, calle Madera Alta, número 7, triplicado, principal. Córdoba. 10-4

PEINADORA.—Se ofrece al público para peinar á domicilio ó en su casa, en precio módico. Antonia Arzávalo, calle Rastrera, núm. 2. 5-4

OCAION.—En la huerta de Ceresdilla se vende un loro joven, en condiciones para educarlo, y se dará en precio módico. 29

Arrendamiento.—Desde el 24 de Junio próximo vendiero se hace de la casa calle Espartaco, núm. 4, propia para establecimiento, donde está el comercio de billos y paquería del Sr. Alfaro. Para tratar, Claudio Marcelo, 1 ó San Andrés, 50. 15-15

Se venden los pastos de la finca de los Villares. Para tratar con su dueño, Plaza de San Pedro, núm. 8. 10-7

CORSETERÍA MADRILEÑA

Corsés rectos Fajas higiénicas

LIBRERÍA, 14.—CORDOBA

Empleo

Para llevar correspondencia á particular, escritorio ó casa análoga, se ofrece persona seria y competente. Informará D. Angel Durillo, calle Gondomar, estanco. 10-3

ALMONEDA.—Se vende un estrado nuevo, compuesto de un sofá, dos butacas y seis sillas de nogal barnizadas y tapizadas de yute superior. Darán razón, en la portería de Telégrafos. 10-4

ARRIENDO Y VENTA.—Se subarrienda desde el día la casa núm. 9, duplicado de la calle Alfaro (antes Carnicerías). Puede verse á todas horas del día, y se vende una ventana de hierro de 215 metros de largo por 130 de ancho aproximadamente. Para precio y condiciones ver la taberna "La Victoria", Puerta de Gallegos, 3. 10-1

Arrendamiento.—Se hace desde el día de la casa núm. 34 calle Alfaro. Para tratar en la droguería de la misma calle. 5-1

ALMONEDA.—Se hace de todos los muebles por susentarse sus dueños. Regas de D. Gómez, 4. Horas de veros á cualquier hora del día. 1-1

En la calle Imágenes, núm. 4 se vende mesa de noche, armario de luna, cómoda y otros muebles más, todo nuevo. 10-1

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un apartado de nueva planta, completamente independiente, con cocina, tres habitaciones, dos baños y una sala con vista á la calle, entrada por el portal y con puerta de comunicación para el servicio de plaza, pozos y retrete, en renta mensual de 15 pesetas, en la calle de Abojar, núm. 18. También se arrienda una sala independiente con chinero y despensa, en 6 pesetas al mes. En la misma casa informará. 6-5

¡¡HIELO, HELADOS!!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

"GLASINACID"

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡¡LAS ÚNICAS PEQUEÑAS MÁQUINAS DE HACER HIELO, QUE SE VENDEN A PLAZOS EN TODO EL MUNDO!!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 Kilogramos á 50 Toneladas diarias, de la

"REMINGTON" Machine, C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frio industrial.

SE GARANTIZAN LOS RESULTADOS

Pidanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales

BORI, S. en C.

Barcelona, Valencia, 211

SAN RAFAEL

Almacenes de carbones minerales Venta exclusiva de benínes y benzoles para toda la provincia, concedida por la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, á Felipe Carraoedo Amor, Avenida de Canalejas, núm. 6 (antes Tejarres).—Córdoba.

VENTA DE PINOS

Para cortar los en la actualidad se han señalado 3.400 en la parte del lugar nombrado Torrebermeja la Alta, situado en la carretera de los Arenaltes. Para tratar del precio y condiciones, con don Manuel Junguito Carrión, Plaza de San Miguel, núm. 5. 10-10

Venta de casas

Por susentarse su dueño se venden las sitas en esta capital: una en la calle Madera Alta, núm. 14, y otra en el paseo de la Victoria, núm. 14, ambas de sólida y nueva construcción y renta segura. Para tratar con su dueño, en el piso bajo de la última. 10-6

AVELLANAS

Se venden avellanas por cuenta de cosechero. Calle Moriscos, núm. 39. 10-1

Almoneda urgente

Se hace de un estrado, comedor completo, estantería, mesas, camas, mesa ministro, y otros efectos de casa y muebles para caballos. Horas de verse, todos los días de diez de la mañana á seis de la tarde, calle Cardenal González, número 139. Puerta del Puente.

Almacén de salvados

Salvados finos y de hoja para pienso. Servicio á domicilio en cantidades de importancia. Manriques, 3 (junto á la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 46.

Se arrienda desde el día la finca de los Villares, por mayor ó por lotes, para dar a clase de ganado. Para tratar con su dueño, Dormitorio, 6.

Se vende leche de cabra á 20 céntimos cuartillo. Angeles, 4.

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ANO LXII

SUSCRIPCION EN CÓRDOBA

Por un mes. Pesetas 2

Trimestre. Pesetas 5

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. Pesetas 6

EXTRANJERO

Trimestre. Pesetas 10

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CONDE DE CÁRDENAS, 18 (Antes Leirados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta linea.—Segunda id., 0'50.—Tercera id., 0'25.—Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.